

这一次相见 爱没有了“距离”

昨日,福州各小学正式开学,孩子们欢喜奔赴新学期

■ 海都记者 刘文辉 林涓 文/图

昨日,福州市各小学春季学期正式开学,沉寂的校园又迎来了活力满满的孩子们。作为疫情防控政策调整后的首个新学期,孩子们入校、上课有哪些变化呢?

记者走访看到,在校门口,孩子们可以和最亲爱的老师、校长拥抱,道声“新年好”;在操场上,孩子们可以和许久未见的小伙伴手拉手,猜灯谜;在班级里,孩子们可以和同桌亲密无间地分享寒假趣事……这一次的相见,没有了“一米线”的阻隔,也让爱没有了距离。



金港湾实验学校明礼校区的同学将“心愿红包”投入“祈愿箱”

开学第一天“爱的抱抱”刷屏

“新年好!”昨日一早,鼓一小的同学,迈着轻松的步伐前来报到。他们与站在校门口等候同学到来的老师、校长纷纷相拥。

走进学校长廊,映入大家眼帘的,是一排排五彩缤纷的灯谜。精心设计的灯谜让同学们不由地驻足流连。

和许久未见的同学一同猜谜、和老师分享自制的花灯、和同桌一起挂上心愿卡片……没有了“一米线”,同学们毫不犹豫地摘下口罩,

展现出天真的笑容。

“我们来玩‘抱一抱’的游戏吧!”在操场上,二年三班的班主任郑陈静带领着同学们围成一圈,正在玩按口令要求寻找相应人数相拥的游戏。

随着老师的口令,同学们按照对应人数拥抱在一起。“很久都没有玩这样的游戏了,以前都需要注意保持距离,现在能和大家抱在一块真好。”沉浸在游戏中的沈庄媛说道。



鼓一小又迎来了活力满满的孩子们

创意寒假作业 点燃思维火花

开学第一天,金港湾实验学校明礼校区的同学们将提前写好的“心愿红包”投入“祈愿箱”;学校也为孩子们送上福气满满的幸运签,祝同学平安喜乐,学业有成。

值得一提的是,同学们还纷纷上交了自己的“特色寒假作业”。走廊上,同学们化身“小小点赞官”,穿梭在绚丽多彩的创意作业海洋中,用手中的点赞贴,点赞心中的最佳作品。

当项目式学习与寒假相遇,又会碰撞出怎样奇妙的火花呢?据了解,这次的寒假作业“大变身”的背后,离不开各教研组老师们的“锦上添花”,以巧手巧思,让传统的假期作业变得时尚而生动。

“趣味十足的寒假作业点燃了孩子们思维的火花,培养了创新的精神,提升了全面的素养,使假期真正成为师生、生生、亲子共同合作的快乐旅程。”该校有关负责人说道。

送新年福袋 培养劳动意识

入校第一天,福州市晋安区第三实验小学的孩子们头戴“兔子帽”“兔子面具”,手提兔子手工黏土画、剪纸、小挂饰,这是寒假前学校布置的以“扬眉‘兔’气,巧手DIY”创意兔年为主题的创意作业。

“新学期加油!来抽取属于你们的利是封。”走进教室,班主任们精心准备了各式红包,内含寄语以及与学习相关的小小奖励。此外,学校还给同学们准备了装有“希望种子”的新年福袋,该校相关负责人介绍:“这些用来培养孩子的劳动意识,同学们可以回家亲手播种、悉心照料,并且认真记录种子的成长过程,等到太阳花开带回学校和同学

们一起分享,体会劳动带来的成就感。”

“开学时,老师、学校都会为我们准备很多小惊喜,我感到很开心。”来自江西省的陈同学表示,自己希望在学校里多学知识和技能,让自己变得更加强大。

他说:“我爸爸是一位公交车司机,平时工作忙,连大年三十也顾不上休息。今年爸爸的年夜饭虾仁蛋炒饭和一份青菜,都是我亲手做的,他说心里乐开了花。”原来,他的厨艺才能正是在学校劳动课程中得到的启发,而他则经常会在家中做一些简单的饭菜和力所能及的家务,帮助家里减轻负担。

关爱“小候鸟” 引进社会资源

除了欢声笑语,还有不少暖心时刻,还有一个特殊群体——外来务工人员子女,他们好似“候鸟”,冬天跟随爸爸妈妈离开,春暖跟随爸爸妈妈归来。

记者了解到,福州市晋安区第六中心小学是晋安区“小候鸟”最多的学校之一,“小候鸟”占比接近90%。

“这个寒假开始得突然,去年12月18日学校一停课,我就早早地被爸爸妈妈送回江西鹰潭的爷爷奶奶家。爸妈因为工作忙没有回家过年,我寒假在家也没闲着,读了名著《上下五千年》,完成寒假作业,在爷爷的指导下练习

书法,除夕夜还收到了老师的节日问候……”五年级的林同学在他的开学日记里写道。

如何做好“小候鸟”们的教育?该校副校长郑杨熠介绍,在开学返校前,该校的家校联系工作已经启动,特别是对于外来务工家庭,提前开展电话、书信、登门走访等沟通联系。此外,学校将积极利用外力,争取爱心企业和个人支持设立专项助学金,引进丰富社会资源关爱学生。如新学期计划通过爱心人士牵线,邀请省级艺术团到校为孩子们带来寓教于乐的精彩演出,等等。

由40多位清北等名校博士硕士组成

超豪华“辅导员天团” 走进晋安榕博小学

■ 海都记者 刘文辉 文/图

为了让学生在新的学期快乐开学,树立远大理想,福州市晋安榕博小学昨日邀请47名榕博辅导员走进校园、走入班级,为学生们带来特别的开学第一课。他们都是清北等名校博士硕士,有各自的研究领域,可谓是超豪华“辅导员天团”。



榕博辅导员带领孩子们参加游园会

“今天很荣幸,作为辅导员受邀参加榕博小学的开学第一课活动,本学期我负责为同学们带来科学小博士主题的课堂演示。”北京大学物理学博士陈俊延向同学们介绍了自己在北京大学就读期间的所见所闻,分享学习生活中的一些

趣事。早春2020年,福州市晋安榕博小学就引进来自北大、清华、人大的博士和硕士,由他们组成“榕博”辅导员天团,目的是让榕博学子学有目标,开拓视野。“他们将结合时事热点、

“95后”博士进小学 普及知识传递思维

趣事。新春时分树上枝头的姹紫嫣红,疫情之后摘下口罩守得云开见月明的喜悦,孩子们发到新书后脸上洋溢的笑容……都让这位“95后”博士感觉到如沐春风,“尤其是小朋友们各式各样的才艺展示,更是让我们感

“小博士”课程 开拓了孩子们视野

概长江后浪推前浪”。同样是一位“95后”,中国人民大学博士詹静楠用她的亲和力赢得了小朋友们的喜爱。小朋友们纷纷表示:“原来金融知识也可以通俗易懂。”詹静楠以自己从老家莆田一路向北的求学之路

为题,向孩子们分享了自己不同阶段的学习方法,以及遇到困难时应该如何调整心态等,“未来我将立足自己的所学专业,用浅显易懂的方式向孩子们普及金融知识、传递经济思维,我也期待着与孩子们的下一次见面。”

收获良多,会在心里许下期待,要成为和他们一样优秀的人。2022年7月,陈欣然同学荣获福州市“寻访身边的青年榜样”演讲比赛一等奖,他心中的青年榜样正是“榕博”辅导员贾博群。”